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Kibérelt ország.
Soha ennek a szerencsétlen or­

szágnak drágább kormánya és kor­
mánypártja még nem volt. Már fogan­
tatását óriási összegekkel keresztülvitt 
korrupció tette törvénytelenné. A tör­
vénytelen születés bélyege elpusztitha- 
tatlanul ott ég a homlokán. Minden 
ügyészi csürés-csavarás, minden par­
lamenti vélemény nyilvánítás mellett is 
„res judicata“ ez a nemzet köztuda­
tában.

De a többségi párt nemcsak a 
miatt a 4—8 millió korona miatt drá­
ga az országnak, mely hathatós esz­
köz volt arra, hogy összehozható le- I 
gyen, hanem elsősorban azok miatt a 
mérhetetlen erkölcsi értékek miatt, a 
melyek ennek a pártnak a keze között 
elsikkadtak.

A legnyersebb erőszak legdurvább 
eszközeivel letörték az ellenzéket, a 
mely aztán ellenőrző jogát nem gya­
korolhatta. És mikor sikerült az ellen­
zéket a parlamentből kiverniök, akkor 
hoztak törvényeket, amelyekben ártó 
erővel nyirbálták meg a nemzet ősi 
jogait. Köztudomású dolog, hogy a 
magyar képviselőház két dologban volt 
szuverén. Az egyik a miniszterek vád 
alá helyezése, a másik pedig a kép­
viselőház tanácskozási rendjének és 
általában a Ház szabályainak megálla­
pítása. Hát ami az elsőt illeti, az a 
mi viszonyaink között bizony illuzori- 
usnak mondható. Maradt tehát a má­
sik, a házszabályok megállapításának 
szuverén joga. Ám a mostani többség 
ezt a jogot föladta azáltal, hogy a 
házszabályok újjászervezésének kérdé­
sét a főrendiházi döntés és királyi 
szentesítés alá vetette.

Ott van azután a választási jog 
kérdése. Egy előkelő ellenzéki politi­
kus szájából hallhattuk még az ősszel, 
hogy ebben a kérdésben a legfőbb 
szempontnak azt kell tekinteni, hogy 
ne legyen nagyon komplikált. Nó hát 
a kormány választójogi törvényéről — 
egyéb nagy hibáitól eltekintve, mindent 
el lehet mondani, csak azt nem, hogy 
nem komplikált. Elhagyjuk most a vá­
lasztójogi törvény bírálatát, csak álta­
lában jelezzük, hogy döntő szempont 
volt ezen törvény megalkotásakor az a 
bizonyos hatalmi kontinuitás, amelyet 
Lukács László elsőrendű érdekképpen

hangsúlyozott. A kormány választójogi 
I törvényének vezető gondolatát preg­

nánsabban kifejezni igazán nem lehe- 
; tett volna. Ritkán hallhattunk Lukács 

szájából hasonló őszinte nyilatkozatot. 
Benne van ezekben a szavakban, hogy 
a választójogi törvénnyel valósággal 
ki akarja árendálni az országot.

Úgy látszik azonban, hogy min­
den baj betetőzéséül jön rövidesen a 
választókerületek uj beosztásáról, illetve 
meghatározásáról szóló törvényjavaslat. 
Ezzel akarják a koronát rátenni arra 
az áldatlan akcióra, amellyel az orszá­
got kibérelték. Valóban, a hatalmi kon­
tinuitás szempontjából talán itt tehet­
nek legtöbbet. Érzik ez abból a fen- 
sőbbséges hangból, amelyen a kor­
mányelnök az ellenzékhez szól. Figyel­
meztet ugyanis szinte fenyegető han­
gon, hogy hajlandó érvényben hagyni 
„az ellenzék mai birtokállományát“ 
(értsd: a kerületeket), ha kész az el­
lenzék a békét komolyan keresni. El­
lenkező esetben . . . legyen elkészülve 
a legrosszabbra. Még arra is, hogy a 
renitens ellenzékieket a törvényhozói 
munka kötelezettsége alól Jege artis“ 
fel fogja mentetni.

Hát ilyen hangon magyar minisz­
terelnök még nem beszélt. A hatalmi 
pretenziónak ilyen beteges mértéke végre 
is kell, hogy fel rázza az országot. Az 
egyesült ellenzék országos akciójának 
csaktáinogatására lesz az a nyers őszinte­
ség, amely Lukács László szavaiban 
megnyilatkozik.

A kibérelt ország nem fogja tudni 
elviselni a béres-állapotot és felszaba­
dítja magát a Lukács-féle érdekcsoport 
hatalma alól, mert tisztességes ország 
csak magasabb szempontok után iga­
zodó, emelkedett célokat szolgáló kor­
mányzatot tűrhet meg hosszabb ideig. 
A nemzet belekerül az őt megillető 
birtokállományba.

Az uj magyar kölcsön.
Ismeretes rnár, hogy a magyar kormány 

300 millió uj kölcsön felvételét határozta el. 
Ismeretes, hogy a kölcsönnel a magyar állam 
50 millió koronát fog veszíteni, vagyis mind­
össze csak 250 milliót kap 300 millió helyett.

A kölcsön egyik része után 5, a másik 
része után 6 százalékot fogunk fizetni. Le- I 
tagadhatatlan, hogy ily magas kamatláb a 
kormány hitelének megingását jelenti. Ez a

kamatláb egy államra nézve uzsorakamatot 
jelent.

Az osztrák kormány is a kölcsön meg­
kötésén fáradozik, de csak 140 millió uj 
adósságot készül csinálni.

A mi kormányunk decemberben 250 
millió korona kölcsönt vett föl, most 300 
millióra van szüksége. Rövid idő alatt tehát 
550 millió adósságot rakott a magyar állam 
nyakába. De az egész munkapárti uralom 
1200 millió uj adósságba keverte Magyaror- 

I szágot.
Csodálkozhatunk-e mi azon, hogy a 

pénzügyi körök államunk hitelét megingott- 
nak tekintik.

A kettős monarchia uj közös adóssága 
pedig 1912. évi decembertől kezdődőleg a f. 
évi március haváig kerek 690 millió koro­
nára rúg.

És még 100 és száz millió befekteté­
sekkel a nagy létszámemelés felé rohanunk.

Elfogták a máv. fogyasztási 
szövetkezet betörőjét.

Lapunk keddi számában megírtuk, hogy 
szombatról-vasárnapra virradó éjjel betörtek 
a máv. fogyasztási szövetkezetbe s az iroda 
helységben levő íróasztalból 1400 korona 
készpénzt loptak el.

Jeleztük egyúttal, hogy a betörést csakis 
a helyzettel ismerős egyén követhette el. Ez 
alapon indult el a rendőrség s az a tegnapi 
napon eredményre vezetett.

Hogy a betörő csakhamar kézre ke­
rült, csakis Dimény rendörhadnagy és Nyisz- 
tor detektív érdeme, kik a kapott, illetve szer­
zett csekély nyomokon haladva oly fényesen 
bizonyították be rendőri nyomozó tudásukat, 
hogy az bármely fővárosi detektivnek dicső­
ségére válnék.

A nyomozatról a következőket írja tu­
dósítónk :

Midőn a rendőrség előtt a gyanúsítot­
tak alibijüket igazolták, majdnem minden 
nyom nélkül maradt a rendőrség.

Dimény rendőrhadnagy szombaton ér­
tesítést kapott egy rendőrtől, hogy Bogyó 
Nagy András, ki már többször volt gyanú­
sítva lopással, azt a kijelentést tette, hogy 
itt hagyja Brassót, megunta már a rendőr­
ség szekatúráját.

E kijelentés dacára szombaton délután 
az esti órákban Dimény még Brassóban látta, 
s midőn a betörésről értesült, gyanúja mind­
járt reá irányult, de már a városban nem 
találta.

Azon kijelentésből, hogy Szentgyörgyre 
megy át lakni, Nyisztor detektivvel együtt 
Szentgyörgyre ment ki s hosszas keresés 
után a város végén, egy privát lakásban meg 
is találta Fari Pál Mária társaságában, kivel 
vadházasságban él.

Bogyó Nagy Andrást a másik szobába 
hívta át, hol vallatóra fogta, de mindent ta-



gadott. A vallatásnál a férfi mellényben volt 
s Dimény kérte, hozza be kabátját. Bogyó 
ki is ment a szobából, de nem a saját ka­
bátját hozta magával. S midőn Dimény a 
saját kabátját előmutatta, melyben 1360 kor. 
45 fillér volt, nem akarta elismerni sajátjá­
nak, de Fari Pál Mária határozottan kinyil­
vánította, hogy az Bogyó Nagyé.

E bizonyítékokkal szemben még egy 
darabig tagadott, de később beismerte a be­

törést.
Elmondotta, hogy ezt bosszúból kö­

vette el, mert öt a szövetkezetből elbocsáj- 
tották. Szombaton este 9 óra után az udvar 
felőli ablakon át behatolt s mivel ismerte 
jól a járást az üzlet helységből a cukorvágó 
kést magához vette s azzal feszitette fel az 
Íróasztalt, fél 10 órakor elhagyta a paiotát s 
gyalog ment át Szentgyörgyre hova reggel 
fél 8 órakor érkezett meg.

Hétfőn reggel bejött Fari Pál Mária s 
bútoraikat Szentgyörgyre szállította s vásárolt 
20 korona értékben paplant s ágytakarót.

Mindkettőjüket hétfőn este Dimény le­
tartóztatta s ma reggel Brassóba hozta be.

A tettes Bogyó Nagy András 27 éves, 
dalnoki születésű, büntetett előéletű.

A kihallgatás után a rendőrség az ügyész­
ségnek adta át.

Egészséges testi nevelés.
Újból felvetődött, még pedig ennek a 

lapnak a hasábjain az a régi exioma, hogy: j 
„a mostani emberiség folyton csenevészedik, 
törpül, fiatalságunk pedig úgy testileg, mint 
szellemileg évről-évre gyengül.“

Ez teljesen igaz, de ezt a kávéházi éle­
tet folytató, beesett arcú és kidülledt szemű, 
sápadt, éjjeli fiatalságot, ami a mai társada­
lomnak egyik ferde kinövése, mind hasznos 
és munkás polgáraivá tehetnék az államnak, 
ha még idejekorán helyes nevelési rendszer­
rel ezen hajlandóságoknak még a csiráját is 
kiirtanák belőlük és helyettük a természet­
szeretetet oltanák beléjük.

Mert a fiatal generációban, ha van is 
valami fogékonyság ezen léhaságok iránt, a 
mit már a szentirás is állít: „Az apák bűne 
harmadíziglen visszaszáll a fiukra“, — azt 
mégis, ha teljesen kiirtani nem is lehetne, j 
mert néha-néha kitörne belőle az ősi termé­
szet, de helyes és célszerű neveléssel a mi­
nimumra lehetne redukálni. Fogékonnyá kel­
lene tenni a szép és nemes dolgok iránt, ami 
viszont a rut dolgokkal szemben való érzé­
ketlenséget vonja maga után.

Mert a természet valószínűleg velünk 
sem bánik mostohábban a testalkatot illető­
leg, mint a testkultusz régi mestereivel, a 
görögökkel. Hanem mi saját magunk vagyunk 
a hibásak és mi bánunk mostohán a termé­
szet legszentebb adományával: a testünkkel.

Miért nem neveljük már kicsi gyermek­
korunk óta a természet kívánalmainak meg- 
felelőleg szabadon, frissen és üdén, hogy az 
izmok sohase veszítsenek ruganyosságukból 
és acélosságukból ? Miért nem részesítjük a 
testet az iskola, vagy hivatal rossz levegőjé­
ben görnyedve és meggémberedve eltöltött 
számos napért, hétéit, hónapért sőt évért a 
testet és lelket felüditő, künn a természet 
ölén eltöltött pár napi ellenmozgással ? . ... 
Miért ? Hiszen ott járnak százezrek és száz­
ezrek előttünk jó példával és viszont a há­
tunk mögött is riasztanak ezrek és ezrek 
rossz példával mi mégis még mindig ha­
bozunk. Miért ? . .. Hiszen külföldön már 
szaklapok foglalkozva ezzel a tárggyal, be-
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bizonyították, hogy a test helyes és sokol­
dalú fejlesztésével ugyanazt az eredményt 
lehet elérni és felmutatni, amit az ókori gö­
rögök, vagyis ezeknek minden időben meg­
bámult és megcsodált képviselőik : a szobraik.

így elsősorban a fenséges Laokon cso­
port főalakjának hibátlan anatómiáját, ame­
lyet szobrász még a mai napig sem volt ké­
pes utolérni, a természetes test fejlesztésével 
utolérték. Vagy még 100 és 100 példát le­
hetne felhozni, amik mind ott ragyognak a 
napnál is világosabban előttünk és bizonyít­
ják, hogy a mai kor fiatalsága igenis nem 
csenevészedik, hanem egyetemleges szép fej­
lődésnek örvend. Azonban erről még csak 
külföldön beszélhetünk.

A magyar fiatalság még legtöbb helyen 
tesped és ebből a lassú haldoklásából még 
nem ébredt fel. De ez nem a fiatalság hi­
bája, hisz ő nem tehet róla, hogy már kis 
gyermek kora óta, amikor leginkább kellett 
volna fejlesztenie magát, elhanyagolta telje­
sen a testét. Ö nem tehet erről, hisz a kis 
gyermeknek nincs annyi értelme és erős 
akarata, hogy testét okszerűen ápolja és fej­
lessze. És igy felnőve, nem törődve a testi 
épségének a fenntartásával vált azzá az el­
aggott fiatallá, amit most uton-utfélen osto­
roznak. Ezt a fiatalságot, amely azonban 
csak egy nagyon csekély számot kitevő az 
egész társadalom fiatalsága közül, már meg­
menteni alig lehet. De igenis ottan van a 
fiatalabb nemzedék, akik még nevelés alatt 
állanak, ezeket kell helyes testneveléssel a 
társadalom derék, munkabíró és úgy testben, 
mint lélekben ép fiatalsággá nevelni és akkor 
nem fog az emberiség folyton csenevészedni, 
törpülni, és a fiatalság sem fog úgy testileg, 
mint szellemileg évről-évre gyöngülni.

Ezért kellene mindenütt életbeléptetni a 
diákcserkészetet és ezt célozza a most Buda­
pesten megindított újabb mozgalom, hogy 
egy gyermekjátszóteret jelöljenek ki, ahol 
felügyelet alatt a szabadban játszhatnak a 
gyerekek, szabadon és tetszésük szerint szó­
rakozhatnak a csupán testfejlesztés szolgála­
tában álló játékszerekkel, ezek azonban a 
lélekre is kimondhatatlan jó hatást gyakorol­
nak. Hozzájárul ehez még a tornászás szám­
talan fajtája, amely itt annál kellemesebb lesz, 
mert nincs kényszer, amely elidegeníti a 
gyermeket. A felügyelet azonban a legtelje­
sebb szabadság meghagyásával értendő, mert 
ellenkező esetben a gyermek az iskola foly­
tatásának tekinti a játékot is.

Ilyen játéktér kellene minden nagyobb 
városban, igy Brassóban is. Hely van itt 
elég, csak áldozatkészség kell a város részé­
ről. Ezt pedig megérdemli a jövő nemzedék 
testi egészsége és lelki épsége. (Z. Á.)

Máltába!
A hős Lavalette dicső hadi tetteinek 

színhelyén, a Földközi tenger mosta kopár 
szigeten lesz az idei eucharisztikus kon­
gresszus.

Az Orsz. Katii. Szövetség (Budapest, 
Ferenciek-tere 7.), mely a magyar csapat ve­
zetését vállalta és rendezi, minden eszközt 
felhasznált arra, hogy a magyarországi részt­
vevőknek alkalmas és tanulságos útitervet ál­
lítson egybe. Az útiterv a lehető legkényel­
mesebb, az Adriai s a Földközi tenger leg­
szebb részein vezet keresztül, magában Mál­
tában pedig a keresztes lovagok ősi fészké­
ben, rendkívül érdekes kirándulásokat készí­
tett e'ő a magyar zarándokok épülésére és 
szórakoztatására.

Brassói U j 1 a p ^
Az angol világhatalom tipikus képvise­

letét fogjuk ott szinről-szinre látni a gyarmat­
világban. Malta régi hősei emlékét, a hires 
csontkápolnát, melyben sisakos rostélyban, 
behunyt szemekkel alusznak lent a kriptában 
a Johannita-rend hős lovagjai, kiknek már­
ványemlékére fölirta a hálás utókor a che­
valier sans peur et sans reproche hősöket és 
alázatos szerzeteseket megillető szép nekro­
lógját.

Aki teheti, ragadja meg az alkalmat s 
látogassa meg a Földközi tengere gyöngyét, 
hol az idei eucharisztikus kongresszus le­
zajlik.

Az indulás Budapestről ápr. 14-én tör­
ténik, visszaérkezés 25-én; a részvétel dija 
650 korona. Jelentkezni az Országos Kath. 
Szövetségnél már csak vasárnapig lehet.
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NAPIHIREK.
Itt ülök

némán, hangtalanul . . . kezemben a 
toll... irni készülök... lelkem elszáll.. . 
napsütéses mezőkön barangol . . . aztán 
letarolt.. . borongós vidékre téved . . . 
s amott is talál árnyat... itt is fedez fel 
fényt... ez az élet... emberek vagyunk ...

Cigarettám bodor füstje betölti szo­
bámat ... A füstös ködben alakokat lá­
tok.. . ezer meg ezer surran el mellet­
tem . . . ismerős és ismeretlen . .. Te­
kintetem egyikről a másikra téved . . . 
s nem talál nyugalmat. . . hétköznapiak 
mind . .. Újat keresek . . . nagyot... A 
politika szennyes hullámai ma nem ér­
dekelnek ... a háború rémes jajgatása... 
ágyuk és puskák dübörgése ma zavarja 
hangulatom . . . többre vágyom . . . látni 
szeretnék . . . embert keresek ma . .. a 
szürke ... a kicsi emberek világában, ki 
nagy. . . aki'ember . . . milyennek az Al­
kotó teremtette . , . milyen a csodás te­
remtés koronája ... s most oly szür­
kék ... oly kicsinyek az emberek . . . 
Az élet mélységei nem érdeklik . . . csak 
felül úsznak ... kis semmiségek [kötik 
le lelkűket . . . sok az idejük . . . üres a 
szivük . . .

És mégis a bodor füstfelhő ködé­
ből lassan bontakozik ki egy alak . .. 
Ember. . . magas homlokkal . . . villogó 
tekintettel ... A nézése bátor ... a sza­
va, mint az ércharang kongása .. . s a 
lelke . .. nagy, mint Isten lelke, melynek 
képmása ... a szive meleg . . . mint a 
rügyfakasztó napsugár . . . Csak a ru­
hája egyszerű . . . nincs _ rajta disz . . . 
csak durva barna posztó . . . derekán 
megkopott kötél ... s ez egyszerű ruha 
nagy lelket . . . meleg szivet takar. . .
A magas homlok ... a nyílt tekintet 
nagy jellemet árul el . . . S ő nagy 
volt. . .

Egy ország népének lelke csüngött 
rajta . . . egy ország várta tőle boldogu­
lását s bizton várta . . . nem csalódha­
tott benne . .. tudta . . .

S a független szabad Albánia első 
örömünnepébe sötét véres árnyak ve­
gyülnek bele . . .

Kisemberek . . . durva lelkek ke­
gyetlensége bosszuszomját oltja . . . s a 
magas homlokon vérpatakok folynak ... 
a nagy szív átszurva ... a tüzes szem 
elhomályosul. . . s a szabad ... a füg­
getlen Albánia hajnalhasadásán kérész-
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tény vértanú vére öntözi a földet... a 
nagy ... a hős ... az egyszerű francis- 
kánus barát . . . Palics páter vére . . . 
kitől egy nemzet várta boldogulását . . . 
kinek lelkén milliók csüngtek s ki meg­
halt hősi . . . vértanúi halállal ezrek­
ért .. . milliókért . . . hogy martyrvér 
áztatta földből nőjjön ki a független... 
katholikus Albániának erős törzse . . . 
Igaz . . ! a vértanuk vére ... a keresz­
ténység magva . . . ! (=)

Személyi hir. Dr. Zakariás János ügy­
véd Budapestről ma este a gyorsvonattal ér­
kezik vissza Brassóba.

Kossuth Lajos asztaltársaság Bras­
sóban. A függetlenségi eszmék mind 
nagyobb tért hódítanak az egész or­
szágban. Mindenféle egyesületek, kö­
rök alakulnak a 48-as hagyományok 
tiszteletben tartása és ápolása végett. 
Városunk még ez idő szerint nélkülözi 
ezt az egyesületet, pedig sokak lelké­
ben ott él a vágy, hogy az egy gon­
dolkozása függetlenségiek valamely 
egyesületben tömörüljenek. Az eszme a 
megvalósulás felé közeledik, amennyi­
ben néhány lelkes polgár elhatározta, 
hogy egyelőre asztaltársaságot alakit, 
amelynek keretén belül a függetlenségi 
eszméket ápolni fogja. A megalakulás 
folyó hó 12-én, szombaton este 8 óra­
kor lesz a „Fehér Bárányhoz“ címzett 
vendéglő első emeleti külön helységé­
ben (Hosszu-utca 4.) Az eszme iránt 
már is nagy az érdeklődés s kívánatos 
volna, hogy azon minél nagyobb szám­
ban jelenjen meg Brassó város pol­
gársága.

„Az anyák iskolája“ 5-ik előadása, csü­
törtökön d. u. 5 órakor lesz a róm. kath. 
isk. rajztermében dr. Kecskeméti Zsigmond 
orvos tart előadást ; „A gyermekek kóros 
szellemi világjárói. Az érdekes előadásra fel­
hívjuk a figyelmet.

A román senatus elnöke meghalt. Bu­
karestből írják: Cantacusinó, a román sa- 
natus elnöke szombaton délután 1 óra 35 
perckor hosszas szenvedés után meghalt.

Bartha István megfelebbezte a szinigaz 
gatói választást. Mint már megírtuk, Kassa 
város törvényhatósági bizottsága 4 szótöb- 
séggel Bartha István ellenében Faragó Ödönt 
választotta meg a kassai színház igazgatójává. 
Bartha István e választásba nem nyugodott 
be, hanem a választást megfelebbezte a bel­
ügyminiszterhez. A felebbezését két indokra 
alapítja. Sérelmesnek tartja a nyilt szavazás 
elrendelését, de legfőképen a kérdés felte­
vése ellen tiltakozik, amennyiben a kérdést 
nem úgy tették fel, hogy a törvényhatóság 
Barth át e, vagy Faragót kivánja-c igazgatónak, 
hanem, hogy az állandó választmány javas­
latát fogadja-e el, vagy sem.

Kétszázéves jubileum. Mailáth G. Ká­
roly gróf erdélyi püspök e hó közepén Dés- 
re utazik, hogy résztvcgyen a szentferencren- 
diek kétszázéves jubileumán és a plébánia­
templom uj harangjának felszentelési ünne­
pélyén.

A máltai nemzetközi eucharisztikus 
kongresszus iránt a magyar katholikusak kö­
rében általános érdeklődés tapasztalható s az 
Országos Katholikus Szövetséget mind töb­
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ben keresik tudakozódásukkal és jelentik 
ott be részvételüket. A püspöki kar tagjai 
közül eddig Batthyány Vilmos gróf nyitrai, 
Mikes János gróf szombathelyi megyés és 
Horváth Győző felszentelt püspök tudatták 
részvételi szándékukat. Minthogy az elhelye­
zésről sürgősen kell gondoskodni, az Or­
szágos Katholikus Szövetség (IV. Ferenciek- 
tere 7. 111. lépcső 1. 8. telefon: 101—57.) a 
rövid határidőre figyelmezteti azokat, akik a 
kongresszusra jelenkezni akarnak.

Apolló Bioszkop. Kedd és szerdán. Az 
dény legszenzációsabb Apollóestélyei. — 
Indó China látványos. 1 felvonásban — 
Mozgófénykép újság aktuálitások 2 felvonás­
ban. — Ne dohányozz vígjáték 1 felvonás­
ban. — Mindent egy leányért vígjáték 1 fel­
vonásban. — Haragos ember dráma 1 fel­
vonásban. — Műsoron kívül a kinematog­
ráfia legújabb slagere! — „Ki a gyilkos?“ 
Szenzációs társadalmi dráma 2 felvonásban. 
— A filmek remeke. — „A gyújtogató“. 
Szenzációs dráma 3 felvonásban. — Csütör­
tök és pénteken uj inüsór. —

Lourdesi zarándoklat. Az Országos Ka­
tholikus Szövetség rendezésében április hó 
végén Lourdesba induló országos zarándok­
lat képe mind határozottabban kezd kiala­
kulni. A szövetség felkérésére a püspöki kar 
tagjai közül Mikes János gróf szombathelyi 
püspök áll annak élére, a lelki vezetést pe­
dig P. Banga Béla Jézustársasági atya vál­
lalta. Ily illusztris vezetők közreműködésével 
biztos sikerre számíthat az a kegyeletes moz­
galom, mely a magyar katholikus hivek val­
lásos érzületének ápolására indult. Minthogy 
csatlakozások csak meghatározott számig fo­
gadhatók el, az Országos Katholikus Szövet­
ség figyelmezteti azokat, akik résztvenni szán­
dékoznak, hogy saját érdekükben jelentkezé­
süket mielőbb eszközöljék (IV. Ferenciek-terc 
7 III. lépcső I. 8. telefon 101—58.)

Táviratok.
Zágráb, ápr, 8.

A vasúti szerencsétlenségnél az 5 
alkalmazotton kívül egy asszony a há­
lókocsiban meghalt. Egy hálókocsi al­
kalmazott halálán van.

Kiel, ápr. 8.
Strassburg és Dresda német hadihajók 
tegnap este elindultak, hogy a flotta 
demonstráción résztvegyenek.

Belgrád, ápr. 8.
Hivatalos helyről megcáfolják azon 

híreket, hogy Szerbia Ausztria-Ma- 
gyarország és olaszországi áruk ellen 
kimondotta volna a bojkottot.

Bécs, ápr. 8.
A londoni konferencia jelenleg 

Szerbia visszautasító válaszával foglal­
kozik, amelyet a nagyhatalmak azon 
követelésére adott, hogy vonja vissza 
csapatait Albániából.

A nagyhatalmak most már erélyes 
lépésre szánták magukat, ami annál 
nyomatékosabb lesz, mert Németország 
újabb tanujelét adta Ausztria-Magyar- 
ország iránti teljes együttérzésének.

A Skodra-ügy megvizsgálására vo­
natkozó felszólításnak Montenegró szin­
tén nem tett eleget.

Bras só : j 1 a p

A prizrendi alkonzul és Mijedilja 
érsek Djakovába érkeztek, hogy az erő­
szakos hittéritések ügyében a vizsgá­
latot megejtsék.

Berlin, ápr. 8.
A kancellár a nagyobb beszédben 

nyilatkozott az európai helyzetről is, 
azt mondta, hogy Németország nem 
fél az európai háborútól, de figyelmez­
tet azokra az eshetőségekre, melyek a 
balkáni béke után bekövetkezhetnek.

A győzelmes balkán államok a 
német nép szympáthiáját is bírják, ha 
beleilleszkednek az európai népek kö­
zé, de nem tagadhatni, hogy elfog 
jönni az idő, mikor a szláv és német 
elem egymással szembe kerül.

A kancellár megnyugtat, hogy a 
szláv és germán elem közt felmerült 
ellentét nem vezet háborúra Német és 
Oroszország közt, mert ezt se Német, 
se Oroszország most nem akarja.

Majd a létszámemelésre nézve jel­
zi, hogy az nem a háborúért kell, de 
a béke biztosítására.

A beszédnek óriási hatása volt.
tßßßßßßßßßßßßm

Nyilttér.

Nyilvános köszönet.
A vasutas fogyasztási szövetkezet igaz­

gatósága a nagy nyilvánosság előtt fejezi ki 
hálás köszönetét Brassó város érdemes rend­
őrségének; különösen Dimény és Nyisztor 
uraknak azon fáradhatatlan, körültekintő és 
eredményes munkásságért, amelylyel az ápri­
lis 5-ik éjjeli betörés tettesét az ellopott pénz­
zel együtt a legrövidebb idő alatt kézrekeri- 
tették Sepsiszentgyörgyön.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102., illetve az 1908. évi XLI. 
t-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. 
évi Sp. IV. 281 — 2. számú végzése követ­
keztében dr. Kovácsy Dénes ügyvéd ál­
tal képviselt Herz-féle nyomda javára 54 K 
— f. s jár. erejéig 1913. évi márc. hó 21-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 398 kor. — f.-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: berendezés, írógép, 
butornemii nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás- 
bíróság 1913-ik évi V. 561—2. számú vég­
zése folytán 54 kor. — f. tőkekövetelés, en­
nek 1913. évi január hó 1. napjától járó 5 
százalék kamatai, egyharinad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 50 kor. 56 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Brassóban, Fekete-u. 51 sz. a. leendő meg­
tartására 1913. évi április hó 22-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107 és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyipen az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi április 7.
Kalmár Ignácz

, kir. bir. végrehajtó.
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A Brassói
! Népszűvetsegilakerék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostorba* I* omolot.

Egy üzletrész ára- 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .'

Nyiíva minden szerdán és szotnliofon d. u. í órától 6 óráig.

Ej Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. E
Pontos kiszolgálás
Hibátlan munka!
DLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

ETO
TESTVEREK

Kifogástalan munka! 
:: ízléses kivitel! ::
□LCSO ÁRAK!

Telefon: 5—15.

KÖMUVNtiOmDAI . mŰIMTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca 4ő. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern hetükkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a pyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak melleit állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjeg,- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármily nem ii müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- ^
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel wEfaöE w 1*I SKb

Nyomatott Égető Testvérek ynomdájában, Brassó, Kapu-u. 45


